

# 臺南市佳里區公所

## 其他性別平等(非 CEDAW)宣導辦理成果報告

辦理課室	主任祕書室			辦理日期	110年8月26日
活動名稱	社造導覽技巧課程暨月經貧窮等性別平等訊息宣導			宣導對象	社區民眾
宣導人數	性別			共計	宣導媒材類別 <input type="checkbox"/> 講義 <input type="checkbox"/> 文宣 <input checked="" type="checkbox"/> 簡報 <input type="checkbox"/> 廣播錄音檔 <input checked="" type="checkbox"/> 影片 <input type="checkbox"/> 其他：宣導看板
	女	男	其他		
	32	16	0	48	
宣導管道	<input type="checkbox"/> 網路平台(含 FB、Line、Youtube、Instagram、Podcast 等) <input type="checkbox"/> 影片播放(廣告等) <input type="checkbox"/> 廣播 <input type="checkbox"/> 電視牆 <input type="checkbox"/> 活動設攤 <input type="checkbox"/> 競賽 <input type="checkbox"/> 平面廣告空間 <input type="checkbox"/> 研討會、座談會、說明會 <input checked="" type="checkbox"/> 其他：課程活動				

主要宣導的性別平等概念(可複選)	<input checked="" type="checkbox"/> 多元性別(認識 LGBTI-女同志、男同志、雙性戀、跨性別和雙性人處境及保障其權益、尊重多元性別等) <input type="checkbox"/> 促進女性參與 STEM(科學、技術、工程、數學)領域 <input type="checkbox"/> 防治性別暴力 <input type="checkbox"/> 翻轉性別權力關係 <input type="checkbox"/> 杜絕數位性暴力 <input checked="" type="checkbox"/> 其他：破除性別刻板印象、檢視性別權力關係
------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

### 宣導媒材內容及宣導過程整體概述

**■ 宣導媒材內容概述：**本次宣導內容係分享新聞媒體所報導有關「月經貧窮」、「基商電機女學生」、「性別顏色刻板」、「同恐不再反歧視活動」等，並推薦性平紀錄片《阿紫》了解外籍新住民的宿命及對跨國婚姻的刻板印象。期以本教材豐富社區民眾多元性平常識觸角，並提升正確性平觀念與意識。

**■ 宣導過程整體概述：**本宣傳活動乃於社造導覽技巧課程前，採用 PPT 簡報及影片撥放方式進行，說明並分享新聞報導相關性平資訊及推薦紀錄片《阿紫》，讓社區民眾可以從多元面向破除性別、種族、職業等刻板印象。以 PPT 簡報概要介紹「月經貧窮」暨「台南市登月計畫」、「阿中部長說粉紅色口罩也很好」、「X 性別身分識別文件」、「不再恐同」...等性平常識。

## 宣導活動照片



於辦理社造導覽技巧課程提供社區民眾性平最新訊息增進性平觀念



分享美國紐澤西州身分識別文件納入「X 性別」有助於保障該群體公共利益。

## 宣導活動照片



「阿中部長說粉紅色口罩也很好」反映顏色刻板長期藏身於我們周身的現象。



台南市登月計畫照顧弱勢女性，贈送康那香公司提供衛生用品、小紅帽協會辦理月經教育。

## 其他宣導教材

性平  
爆報

### 打擊「月經貧窮」 愛爾蘭大型超市提供免費生理用品

「月經貧窮」的定義：無法負擔安全、衛生的生理用品。

慈善團體「愛爾蘭研究計畫」( Plan International in Ireland ) 的研究指出，五成12~19歲的愛爾蘭青少女表示：負擔生理用品有困難，由於金額太高，被迫使用「不適合的生理用品」；也認為開口談論月經是很尷尬的事。



為打擊月經貧窮，愛爾蘭利多超市 ( Lidl Ireland ) 提供女性免費的衛生棉和衛生棉條。

- ❁ 下載應用程式，註冊取得生理用品兌換券，每月至愛爾蘭168家利多超市使用，即獲得免費的生理用品。
- ❁ 捐贈慈善團體生理用品，確保無家可歸或沒有手機的女性能索取。
- ❁ 與蓋爾女子足球協會合作，向全國各地俱樂部提供生理用品。
- ❁ 提供自家員工免費的生理用品。

資料來源 <https://news.ltn.com.tw/news/world/breakingnews/3505701> 自由時報 2021.4.20 16:08 [即時新聞 / 綜合報導]

分享國外慈善團體與民間企業合作打擊「月經貧窮」作法

性平  
爆報

### 沒錢買衛生棉，少女穿黑褲躲垃圾桶邊... 第一線揭疫情下「最貧困女子」無助身影

創辦「小紅帽」的林薇表示，世界都有「月經貧窮」，台灣當然也有。

了解台灣10~18歲青少女關於月經的需求、進而提供「生理用品物資包」與各種關於月經的教育。



- ❁ 每個月都有5天，妳不敢跟任何人說話、害怕別人聞到妳身上的味道，會想是否全世界都不喜歡我、不能被發現這樣的事情；也有一些孩子說，這麼多年都要看著自己媽媽每個月一天兩天不吃飯，只為了讓她跟姐姐有衛生棉可以用...
- ❁ 很多孩子一開始都不願意講，問到後來才知道，她因為不想被人知道她沒有衛生棉可以用，會穿黑褲子去上學、躲在垃圾桶旁邊...
- ❁ 有兩個女兒但完全沒收入...疫情加劇少女悲歌：房租水電都沒錢，怎能想到衛生棉？

生理用品對經期中的女性來說是必備品，但卻往往是被放在隱形的需求...

疫情期間協助募集與整理大量物資、撐起無數貧困家庭與超過500名街友困境的作家林立青，在講座上也坦白說，他當初聽到林薇問「物資包」有沒有生理用品時幾乎是傻在原地、整個人瞬間石化：「我誠實說我沒想過，我可以募很多物資、八寶粥跟餅乾幾百箱幾百箱在搬，我也有想到物資可能要有濕紙巾、衛生紙，但我完全沒有想到生理用品。」而後林立青也以臉書協助生理用品募集宣傳。

資料來源 <https://www.storm.mg/article/3812748?kw=沒錢買衛生棉,少女穿黑褲躲垃圾桶邊...第一線揭疫情下「最貧困女子」無助身影&pi=0> 風傳媒 2021.7.14 09:20

COVID-19 疫情下，分享國內小紅帽協會有關「月經貧窮」案例及協助措施。

## 其他宣導教材

性平  
爆報

### 水電修理

### 基商「閃亮三姊妹」求職「照」得住



基隆商工電機科學生吳佩蓁、徐亦汝、駱妤婷，是電機科64名學生中僅有的3名女生，被喻為電機科「閃亮三姊妹」爬電桿維修沒在怕。

3人不僅學習水電修理，在畢業前夕還取得乙級室內配線、乙級數位電子的技術檢定證照，擁有一技之長。她們說，這是女力崛起的年代，要用自己的本事爭取職場性別平等。



其中，吳佩蓁在校3年，從丙級到乙級證照考試無役不與，未來要接棒家中水電行並企圖改變經營模式，成為專業的女性水電技術人員。

資料來源 <https://news.ltn.com.tw/news/life/paper/1444734>

自由時報 2021.4.24 05:30

基商電機女學生學習水電修理取得多張技術檢定證照，憑本事爭取職場性別平等。

性平  
電影院

### 《阿紫》2020台北電影節最佳紀錄片

### 外籍新住民的宿命！真實記錄跨國婚姻與刻板印象

從越南籍新娘阿紫的故鄉，及父母對於阿紫遠嫁台灣的看法，透過不同人物角色的立場切換，真實記錄了跨國婚姻及對外籍新娘的刻板印象，一座座稀鬆平常的無形生活牢籠，格外令人震撼！

上映日期：2020.7.31

#### 《電影介紹》

假如沒有阿紫，阿龍準備獨自終老一生。再細膩溫柔的性格也抵不過小兒麻痺雙腳的烙印，40幾歲才聽媽媽的話，花了不少錢及心力，到越南把阿紫娶回來。但媽媽、大哥，還有周圍的人，認為越南娶回來的新娘就該聽話。他知道，在這個偏遠的小村裡，阿紫為了家庭存續，犧牲自己，被綁在這個連台灣人自己都不願意留的地方。

阿紫雖然生長在貧窮的農村，爸爸從不讓她做家事，但在自身幸福與家人生存間，她選擇了家人，同意嫁到台灣，只希望被疼愛、被尊重，但那想像大海裡一望無際的天空，摸不著邊。兩人都背負著傳統家庭的束縛與期待，但驚人的離婚率與傳統家庭如山崩地裂的瓦解，他們付出的代價，究竟換來了什麼？

資料來源 <https://www.marieclaire.com.tw/entertainment/movie/51249?atcr=163881>

【 ENTERTAINMENT mc愛電影】

推薦性平紀錄片《阿紫》了解外籍新住民的宿命及對跨國婚姻的刻板印象。

## 其他宣導教材

2021

同恐不再「反歧視救助計畫」

5月17日為「國際不再恐同日」源自世界衛生組織（WHO）在1990年5月17日將同性戀從國際疾病與相關健康問題統計分類（ICD）中刪除，成為各地區LGBTI群體爭取權益的重要節點。



性平宣導影片

霸凌篇 謝盈萱完整版

影片來源 <https://www.youtube.com/watch?v=JbZnxBpgRxY&t=13s> 2021年5月10日 【愛最大慈善光協會】

分享「同恐不再反歧視救助計畫」活動影片，了解當事人被霸凌的現況，呼籲尊重多元性別。